

## Állásfoglalás a NÉBIH NKI fajtakísérleti eredményeinek másodközléséről

A fajtaelismerés rendjét az 2003. évi LII. sz. törvény és a végrehajtására kiadott 40/2004. (IV. 7.) FVM rendelet szabályozza. Ezek alapján az állami elismerésre bejelentett fajták gazdasági értékvizsgálata - ahol a jogszabály előírja – és az eredmények értékelése a NÉBIH NKI feladata.

A NÉBIH NKI kísérleteit hivatalos fajtakísérleti módszertan alapján állítja be a fajtajelöltek tulajdonságainak legteljesebb megismerése érdekében. A kísérletekből származó eredmények olyan hivatalos információk, melyek elsősorban az Országos Mezőgazdasági Fajtaminősítő Bizottság fajták állami elismerésére tett javaslatait támogatják.

A gazdasági értékvizsgálatok eredményeit a NÉBIH elektronikus formában a bejelentők részére eljuttatja a módszertanban rögzített ütemezésben, valamint évente a Hivatal honlapján is publikálja azokat.

Az így hozzáférhető adatok szakmai tartalmáért a Hivatal csak az általa közzétett formában vállalja a felelősséget. A NÉBIH NKI nem vállal felelősséget az eredmények módosított, megtévesztésre alkalmas formában való közléséért, az ilyen publikációk hitelességéért.

A Hivatal elvárja az adatok másodközlése, marketing-célú felhasználása esetén az alapvető szakmai-, tartalmi-, formai- és etikai normák betartását. A forrásmegjelölés (pl. „a NÉBIH kísérleteiben”) mellett követelmény az adatok torzításmentes számszerű és grafikai megjelenítése (pl. méretarányos oszlopdiagramok), és a kísérleti módszertan elveit tükröző szakmaiság (pl. eltérő kísérletek összevont adatközlése kerülendő).

A NÉBIH az adott fajtajelölt állami elismeréshez szükséges gazdasági értékeit vizsgálja; nem célja a különböző jelöltek összevetése, azok rangsorolása. Az eredmények ilyen célú felhasználása, különösen a versenytársak eredményeinek etikátlan összevetése a Hivatal táblázatainak torzításával, illetve ilyen esetekben a NÉBIH-re, mint forrásra való hivatkozás tisztességtelen piaci magatartásnak minősül.

Érdeksérelem esetén a sértett fél Gazdasági Versenyhivatal előtt érvényesítheti jogait.

Kelt: Budapest, 2017. február 22.

  
Csapó József  
osztályvezető

